

一丝不松抓防控 一着不让抓复工

经开区战疫情促发展保稳定工作视频会议召开 王强讲话

2月20日下午,经开区战疫情促发展保稳定工作视频会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实省、市部署要求,进一步动员经开区上下统一思想、凝心聚力,勇于担当、创新作为,做到疫情防控和改革发展稳定各项工作“两手抓、两手硬、两促进”,坚决打赢疫情防控阻击战,坚决完成年度各项目标任务,坚决确保社会大局稳定。市委常委、经开区党工委书记王强出席会议并讲话,党工委副书记、管委会副主任陈明主持。

王强在讲话中说,新冠肺炎疫情发生以来,党中央高度重视,习近平总书记亲自部署、亲自指挥,多次主持召开会议,多次作出重要讲话指示,为我们打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战指明了方向、提供了根本遵循。省、市分别发布了统筹推进疫情防控和经济社会发展指导意见、第12、13、14号通告,明确经开区为低风险地区,释放了全面恢复正常生产生活秩序的强烈信号,疫情防控转入新阶段。经开区作为全市经济建设“主战场”、产业发展的“主阵地”,必须认清形势、保持定力,不松懈不麻痹不侥幸,严而又严细而又细实而又实地抓好疫情防控,为经济社会发展创造良好环境。

王强指出,要务必保持清醒头脑,毫不放松依法科学精准防控。构筑“外防输入”坚实防线。继续在高铁徐州东站、高速徐州东出口等卡口实施体温检测和个人健康主动申报制度,充分利用大数据等信息技术手段,加强对重点人员的精准管控。落细落实企业防控主体责任。实行最严格的岗位责任制,细化落实企业、工地、楼宇以及食堂、宿舍等场所防控指引。优化完善村(社区)防控措施,做到分类施策,有序可控。

王强强调,要增强标杆意识,在降低疫情影响中推动高质量发展走在前列。千方百计推进企业复工复产,筑牢“价值共同体”。精准对接企业用工需求。建立企业用工服务专员制度,充分发挥淮海人力资源服务产业园平台作用,积极开展“春风行动”线上招聘,推广网上面试,鼓励企业采取包车、定制化运输等“点对点”“家到厂”方式,组织非疫区员工返岗。协同联动保障原材料供应。全面摸排高端装备与智能制造、新能源新材料、集成电路及ICT、生物技术和新医药等战略性新兴产业上下游企业,实施全产业链协同复工。畅通物流运输通道。调整优化公路交通防控措施,在高速出口开辟绿色通道、货运专用通道,对运送应急物资、企业复工原材料车辆优先检测、快速放行。全力以赴加快重大项目建设,夯实高质量发展“压舱石”。加快项目建设步伐。盯紧盯牢“1090”重大产业项目、“1050”重点城建项目、“1080”为民实项目“958工程”,特别

是省市重大项目、“765”计划项目,逐一重新梳理任务书、时间表、路线图,有效解决用工、建筑材料供给困难。创新招大引强方式。聚焦高新技术产业、战略性新兴产业和“四新经济”,创新推行“不见面”招商、互联网招商等形式,在线推介投资环境、洽谈合作项目。深化线上政务服务。大力推广“网上办、自助办、预约办”,为企业和项目提供“视频会商、网上审批、结果寄达”等审批服务,依托“e企赢”平台,畅通企业诉求渠道,提供“政策集成、诉求受理、转交督办、结果评估”一站式服务。强化经济运行调节,增强实体经济“免疫力”。密切关注企业复工率、用电恢复率和税务开票率等关键指标,统筹做好“六稳”工作。加大金融支持力度。加快构建“信用+金融”数字平台,强化政银企对接。全面落实惠企政策。认真落实国务院减免社保、缓交住房公积金等若干政

策,省50条政策措施、市21条帮扶举措及经开区财政支持企业发展“黄金十条”。注重培育新兴业态。围绕疫情防控催生的新需求新变化,加快释放新兴消费潜力,打造经济新增长点。坚持向信息化要效率,打造数据驱动“新引擎”。树立大数据思维。增强利用大数据推进各项工作的本领,不断提高对大数据发展规律的把握能力。推动数字化转型。运用信息化手段推动组织转型、制度创新、流程优化,打破内部“部门墙”,打造以企业和群众为中心的平台化赋能型管理架构。构建智慧生态圈。建立经开区“云大脑”,上线企业运行“五色图”、项目建设管理APP、国有资产“e资管”等数字化平台,构建经开区智慧生态系统。

视频会议在科技大厦三楼、各镇(街)设分会场,机关各部门、驻区各单位、各镇(街)、各村(居)负责人在分会场参加会议。

关键时刻当好全职「服务员」

金山桥街道按下企业复工「快进键」

2月19日,春光明媚,阳光和煦。上午9时,记者来到景安重工机械制造有限公司厂区大门口,数十名身着蓝色工装的员工井然有序接受体温测量后,陆续进入厂区。公司负责人介绍说,我们是经开区首批复工复产的企业之一。

景安重工是一家专业从事全回转钻机研发、制造、销售、服务的高新技术企业,企业经过8年的发展,已经成为中国最大的全回转钻机制造企业,实现了承装口径从1.5米到3.5米全系列覆盖。其技术稳定性、压力、起拔力以及扭矩等各项指标赶超日本同类产品,市场遍及东南亚、中东、欧洲、澳洲等地区。

“为了满足春节期间国外出口订单的交付,公司快速进行了复工复产,确保国外订单全部交付。”景安重工制造部经理陈小青戴着口罩,在仔细检查着生产机器零部件。他告诉记者,复工期间,我们采取“公司、车间、班组”三级防疫防控体系,有效控制疫情风险。

上午10时,记者来到生产区,里面传来了隆隆的机器声。几名身着白色防护服的员工戴着口罩,背着消毒器械,在忙着消毒。他们说,针对疫情防控有严格规定,复工期间,所有公司员工必须佩戴口罩,每天早、中、晚3次测量体温。

中午12时,记者来到恒和科技机械,“在这个特殊时期,食堂实行分餐制,一部分打包送到车间生产线上,一部分在办公室工作的员工,让他们打包带楼吃。”恒和机械负责人谢定全说。

越是艰难时刻,越需风雨同舟。金山桥街道以高度的责任感和使命感,坚持把服务送进企业、送进车间,将辖区划分为20多个复工复产责任区域,安排部门班子成员牵头负责,机关所有干部职工沉入企业担当“服务员”,24小时全程服务企业复工复产。

金山桥街道党委书记王梅告诉记者,复工开始以来,街道开通了包括为企业调拨防护物资、企业复工专项报备、提供金融、用工招聘等一系列措施,全力帮助企业恢复生产。目前,街道大部分企业已顺利复工。

“进了社区门就是自家人”

东环街道为企业员工一枝一叶送温情

自企业陆续复工复产以来,东环街道一手抓好疫情防控,一手抓好经济发展、民生保障和社会稳定,快速推动各企业有序复工复产,各社区主动服务,全力协助,在守住防控底线的基础上,最大限度方便企业职工出行,保障企业职工生活便利,社区服务温度持续提升。

快速通道服务,企业职工出行更“快”。“感谢社区为我们复工开辟了绿色通道,解决了复工的后顾之忧,生活能够继续,安全也能得到保障。”后蟠桃一位居民激动地说道。后蟠桃拥有2000多户居民,租住500多户。社区设立复工企业职工“绿色通道”,在保障疫情

防控工作前提下,简化企业职工检测程序,高峰期人员不集聚,出入小区更便捷。

优化社区服务,企业职工回家更“暖”。在东环街道各社区随处可见“进了社区门就是自家人”“欢迎企业职工回家”等标语。节后复工,恰逢疫情防控关键期,街道积极主动,为企业做好后勤保障。返徐复工人员在居委会均能领到消毒液一瓶,开展线上居家服务,疫情通告解读、心理辅导、家庭服务等多项服务在企业职工所住社区落实。

温馨代购服务,企业职工生活更“便”。“挺便宜的,我们就不用出门了”“那么多菜,一

应俱全”……徐世玲夫妇——桥南头社区家庭医生任艳芬的父母,为有效解决疫情防控期蔬菜供应,降低居民采购风险,他们亲力亲为、主动担当“蔬菜进社区”便民服务。老两口每天早早穿上防尘服,带上口罩、手套,运送蔬菜进入社区。同时,社区设立温馨代购服务岗,为奔波在企业与家庭“两点一线”的职工提供送菜、送药、采购生活用品等便民服务。

东环街道相关负责人表示,我们将按类型、规模、复工时间等要素“一对一”地提供精准化复工指导,力争在最短时间内恢复正常的企业生产和居民生活秩序。



大庙街道积极主动把「两手抓」落到实处,先后推动徐州机械、天宝电子、天力机械等一批企业复工复产。图为矿山机械员工正在装配作业。